



香格里拉火流星2万1克? 看看科学家怎么说

香格里拉陨石2万元1克,香格里拉陨石1万元1颗,火星陨石铁陨香格里拉陨石8000元一颗……10月4日,“天外客”不请自来,在云南香格里拉上空空爆,这让陨石瞬间火了。全国陨石爱好者们闻风而动,全都集结在香格里拉,进行大搜寻。尽管距离空爆已经多天,但搜寻云南香格里拉陨石热度不降反增。网络上出现了香格里拉陨石明码标价销售。香格里拉陨石能找到吗?值多少钱?日前,记者采访了中科院紫金山天文台天体化学和行星科学实验室的首席科学家徐伟彪。

撞地球时间和电影巧合

“很多人看到云南陨石坠落时间,第一时间想到了电影《你的名字》。剧中设定的彗星掉落时间是10月4日20时42分,云南真实的陨石掉落事件发生时间是10月4日20时07分。”网友“@中国气象爱好者”说。“这次和地球相撞的是小行星,不是彗星。撞击地球的大多数都是小行星,它们的陨石轨道不幸和地球相交,被地球的引力吸引,跑到地球上。在大气层中发生剧烈摩擦、燃烧,没烧完的,快速砸向地球。”中科院紫金山天文台天体化学和行星科学实验室的首席科学家徐伟彪说,由于是高空爆炸,所以无法判断小行星的运行轨迹。

据NASA公布的卫星观测结果,这次撞击事件的撞击点位于香格里拉县城西北40公里处,小行星相对地球的速度为14.6千米/秒,空爆高度只有37千

米,很可能有未燃尽的陨石落到地面。

这颗陨石的大小?落地后又会有多大?“目前无法估算。”徐伟彪说,想要揭开它的身份之谜,只有找到它,通过科学仪器分析才可以。

“真身”没露面网上已叫卖

尽管天外客的“真身”还没露面,但网络上已有人叫卖了,而且这些卖家似乎“有图有真相”,叫卖的价格有8000元一颗,有1万元一颗,有的甚至叫卖到了2万元1克。其中一个卖家更是标明是“火星陨石”。这些叫卖的陨石是真是假?徐伟彪看了图片后,分析说,这些所谓的香格里拉陨石都是假的。“香格里拉陨石都还没找到呢!而且,网络上叫卖的陨石99.9%都是假的。”

寻找陨石如同大海捞针

一大批陨石爱好者赶去香格里拉“寻宝”,越野车、GPS、无人机……这些装备全都派上了用场。“这些赶赴云南寻找陨石的人中除了当地的村民,还有来自世界各地的专业陨石猎人、天文爱好者,甚至还有‘十一’未散去的游客。”

所谓人多力量大,但徐伟彪告诉记者,概率极小,像大海捞针。一位陨石猎人在研究了云南的地形后也感慨,太难找了,山后面还是山,到处都是山,都是海拔3000多米高,没有路,只能徒步前行。一般来说,目击陨石被找到的可能性很小,除了科学寻找还需要运气。

■ 据《现代快报》

枸杞这样吃 营养好吸收

之所以一说到养生,大家都会提到枸杞,是因为枸杞的营养确实值得称道,它不仅富含膳食纤维、维生素A、铁、硒,还有比较多的蛋白质、钙、锌、钾等。要怎样泡才能充分吸收到枸杞的营养呢?

枸杞到底怎么吃更好?

据了解,在中国,人们一般都是把枸杞当成补品,直接泡水喝,外国人吃枸杞的“花样”可就多了,榨果汁、烤饼干、做夹心蛋糕、拌沙拉……据专家分析,单纯喝枸杞子泡的水,营养并不能完全吸收,但如果与其他食材搭配着吃的话,不仅能够更好地吸收营养,功效也更显著。

吃枸杞要注意什么?

枸杞虽好,也不能贪多哦,作为一种药食同源的中

药,每日用量不应超过10克。枸杞的温热效果强,正在感冒发烧、身体有炎症的人群不宜服用。

脾胃虚弱、高血压、腹泻者不宜服用。因为过量服用枸杞会导致上火、眼睛红肿等不良反应。

枸杞大枣茶

材料:枸杞5-7颗、红枣3-4个、红糖适量

做法:将红枣、枸杞洗净,红枣撕开或者切开,直接加入热水冲泡即可,可适量加入红糖调味。

提示:如果你一到冬天就会出现手脚冰冷、气血不好的状况,这款茶特别适合你。红枣补中益气、养血安神,枸杞补血安神,常喝红枣枸杞茶,气色由内而外好起来!

■ 据《法制晚报》

这家动物园里的大熊猫瘦成“皮包骨”!



近日,有网友发微博称,在西安秦岭野生生物园一只大熊猫瘦到骨头清晰可见,并附有3张大熊猫的照片,照片中大熊猫看起来无精打采,体形也不是“圆滚滚”的样子。

动物园大熊猫瘦骨嶙峋惹网友心疼

从网友提供的照片中可以看到,这只消瘦的大熊猫在馆内站立着,身上的毛色较为暗淡,看起来无精打采,其中一张照片显示,熊猫已经瘦得可以清晰地看见肋骨。“国宝就这样的待遇?”“这只熊猫颠覆了我的认知,熊猫不都是圆滚滚的吗?”这条微博发出后引发很多网友的关注。

日前,西安秦岭野生动物园相关负责人在接受媒体采访时表示,网友拍摄的大熊猫照片是真的,但这只大熊猫瘦成这样不是人为原因造成的,是因为这只大熊猫的年龄比较大,牙齿已经老化,而且在国庆之前它又得了牙髓炎,连续几天吃不下多少东西。

“我们发现以后就请了专门的医生给它进行了治疗,目前熊猫的身体正在恢复期,食竹量和粪便量已经正常了。”这位负责人称,这几天大熊猫正在熊猫场馆的内室好好调理身体,不对游客展示。

专家:牙病是大熊猫最严重的威胁

陕西省佛坪国家级自然保护区高级工程师、大熊猫研究中心主任雍严格表示,牙病是威胁大熊猫身体最严重的病。一些野生大熊猫一旦得了牙病或者龋齿发炎,就很难进食,长时间不吃东西营养跟不上,甚至会导致死亡。

雍严格介绍,牙髓病是牙髓组织的疾病,包括牙髓炎、牙髓坏死和牙髓退变。牙髓急性炎症时,血管充血、渗出物积聚,导致髓腔内压力增高,使神经受压,加以炎性渗出物的刺激而使疼痛极为剧烈。西安秦岭野生生物园的大熊猫因为得了牙髓炎,几天瘦得“皮包骨”是有可能的。

“俗话说,牙疼不是病,疼起来要人命”,雍严格表示,虽然此话不正确,但确实从一个侧面说明了牙痛是非常痛苦的。熊猫得了牙病的痛感和人得了牙病是一样的,会影响其睡眠、饮食等,因此需要及时发现,及时治疗。

■ 据《北京青年报》

合肥循环经济示范园 提前完成全年预期

近日,合肥循环经济示范园又一次迎来收获的喜悦。园区3个招商项目集中签约,投资总额达到36亿元,均为投资5亿元以上大项目,建成达产后,每年可新增产值50亿元,涉及军民融合、智能制造等合肥市重大产业主题。

作为经济发展的“发动机”,招商引资已成为园区发展的头等大事,让每一位引资人充满激情。园区今年新引进招商项目协议投资总额达到107.38亿元,同比增长215%。随着3个项目的集中签约,园区今年已新引进招商项目11个,新引进项目数提前超过全年预期目标10个百分点。

■ 张威

临泉路第二小学颁发 “流动红旗”,发扬文明风尚

为进一步促进学生行为规范的养成,临泉路第二小学在全校范围内开展卫生、安全、行为规范等的“流动红旗”评比活动。临二小一直十分重视学生的行为习惯养成教育,每天对各班学生的纪律、卫生、两操、路队等情况进行检查,做到每天一通报,每周一公示,每月一评选。这一举措极大地调动广大学生的积极性和主动性,逐步形成了以争夺流动红旗为核心的“比、学、赶、超”的运行机制,逐步形成了自我约束、自我管理、自我提高、自我超越的良好发展势态。

通过“文明班级”、“卫生班级”等一系列的评选活动,有效推动了临二小的学风、校风建设,体现了全校学生积极向上的精神风貌,学生们都在自律和互相监督中,逐渐养成了良好的行为习惯。

■ 薛云蕾

林旭幼儿教育实践基地 迎来第一批秋游小朋友

近日,位于新桥国际机场附近的林旭幼儿教育实践基地迎来了第一批小朋友们秋游。

上午8点40分,六辆满载着150名大班孩子的黄色校车从林旭家家景幼儿园缓缓驶出,经过1个多小时,到达实践基地停车场。

蓝天、白云、庄稼、池塘、小树吸引着天真烂漫的童心。孩子们在老师的带领下进入田间地头,掰玉米、拔花生、摘柿子。劳动的喜悦,收获的幸福,洋溢在每一个孩子的脸上。

据悉,林旭幼儿教育实践基地将于10月18日正式开业,充分体现了林旭教育文化特色,是培养孩子热爱劳动,学习知识的社会自然课堂。

■ 宋强